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Telescopios Reflectores

• Se basan en el principio de reflexión de la luz

• U5lizan espejos, recubiertos por una delgada capa de 
aluminio

• Normalmente los espejos son parabólicos Æcualquier 
rayo que llega a la superficie del espejo se refleja al 
mismo punto (F). 

• Defectos en su superficie causan aberración esférica 
(ejemplo el Telescopio Hubble)



Espejo parabólico

Con 
problemas

Sin 
problemas

Imagen se forma en un circulo: 
circulo de mínima confusión

Imagen se forma en un 
punto = Foco

Hoy en día casi 
todos los 

telescopios son de 
este tipo. 

Principal ventaja: 
disminuyen el 

tamaño del 
telescopio



Formación de una imagen



Tipos de telescopios reflectors

Foco Primario.  El foco se encuentra encima del 
telescopio y es allí donde se coloca el instrumento 
(caja del primario) . Problemas mecánicos y que el 
instrumento oculta luz.



Foco Newton

UDliza un espejo plano para sacar el haz de luz del 
telescopio. Problemas: el telescopio no se puede 
mover mucho porque se desbalancea.

Muchos telescopios para astrónomos 
aficionados ;enen un foco de Newton.



Foco Cassegrain

Se utiliza un espejo secundario parabólico para desviar el haz 
de luz hacia la parte posterior del espejo primario (F). Debido 
al hoyo central se pierde el 15%. 
Ventajas: como se corta el haz de luz el tamaño del telescopio 
disminuye, el telescopio esta balanceado,  tienen alta 
resolución. 



Foco Coudé

Usa espejos planos para desviar la luz hacia un foco lejano y 
fijo donde se ponen instrumentos pesados para hacer 
espectroscopia de alta precisión



Hoy en día todos los telescopios son 
0po Cassegrain

Los telescopios VLT tienen foco Cassegrain para un 
instrumento y dos focos Coude para dos 
instrumentos adicionales.
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Resolución angular

Cuanto mayor es la magnificación de un telescopio
mejor que puede discriminar entre dos objetos de 
una pequeña distancia angular.
Por lo tanto, hoy describimos qué tan bueno es un 
telescopio al dar su mejor resolución angular.
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Ejemplos
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Monturas

Como queremos observar diferentes objetos y, a 
veces, queremos observar el mismo objeto durante un 
largo período de Dempo (a pesar de que la Tierra gira) 
tenemos que tener la posibilidad de mover el 
telescopio en consecuencia. 
Por lo tanto, la forma en que un telescopio es 
compaDble y móvil (llamado monturas) es importante.



Montura altazimutal

Una montura altazimutal, a 
veces mal llamada montura
azimutal, es un soporte para 
telescopios o cámara
fotográficas, que permite
moverlos en dos ejes
perpendiculares de 
movimiento horizontal 
(azimut) y verJcal (altura). 
Estos movimientos son 
medidos en relación al 
observador (que Jene
posición 0° azimut, 0° altura). 
Es la montura más adecuada
para observación de objetos
terrestres.



Montura ecuatorial
El principal problema de usar una 
montura altazimutal es que ambos 
ejes 5enen que ajustarse
con5nuamente para compensar la 
rotación de la Tierra. Incluso
haciendo esto controlado por 
computadora, la imagen gira a una 
tasa que varía dependiendo del 
ángulo de la estrella con el polo 
celeste (declinación). Este efecto
(conocido como rotación de 
campo) hace que una montura
altazimutal resulte poco prác5ca
para realizar fotograCas de larga
exposición con pequeños
telescopios.
La mejor solución para telescopios
astronómicos pequeños consiste en
inclinar la montura altazimutal de 
forma que el eje de azimut resulte
paralelo al eje de rotación de la 
Tierra; a esta se la denomina una 
montura ecuatorial.

DeclinaciónPN

Polar



Montura horizontal o azimutal o 
de Horquilla
Un eje es horizontal (DEC) y 
el segundo es ver5cal (AR).  
VENTAJA: fácil de construir 
y más estable (telescopios 
grandes). 
DESVENTAJA: Para 
compensar el movimiento 
aparente de la esfera 
celeste el telescopio debe 
moverse con velocidad 
variable alrededor de los 
dos ejes. 

2.12m de Cananea

horquilla



Hoy tenemos computadoras modernas que pueden
mover los telescopios. 
Por lo tanto, es mejor tener un montaje estable para 
los telescopios grandes y pesados y gastar más poder
de cálculo para mover el telescopio alrededor de sus 
dos ejes para seguir exactamente un objeto en el 
cielo.



Nuevas Tecnologías

A medida que los espejos de los telescopios se 
hicieron más grandes en diámetro, también tuvieron
que volverse más gruesos, para no doblarse y perder
su forma debido a su propio peso.
Por lo tanto, hemos buscado formas alternaDvas de 
reducir el peso de los telescopios grandes.



Espejos sementados
Dividir el área del espejo:
Un telescopio grande se 
puede dividir en 
telescopios más pequeños, 
p.e. MMT Multi Mirror
Telescope, un telescopio 
formado por 6 espejos 
pequeños de foco común.
O segmentamos el espejo 
parabólico principal en 
partes más pequeñas.

Diseño del espejo primario 
del GTC



ÓpEca acEva

La óp5ca ac5va es una tecnología u5lizado con los 
telescopios reflectores desarrollados en los años 1980, el 
cual ac5vamente forma los espejos para impedir la 
deformación de estos debido a influencias externas como
el viento, la temperatura, la tensión mecánica. Sin óp5ca
ac5va, la construcción de telescopio de clase de 8 metros 
no es posible, ni telescopios con espejos segmentados
podrían ser fac5bles.
Se hace un único espejo delgado (menisco delgado) con 
un sistema que man5ene la curvatura con un error 
mínimo.  Se debe ir checando la curvatura y corrigiendo 
la forma para que el error sea < 0.05mm.





Óptica Adaptativa

La óptica adaptativa es una técnica óptica que 
permite contrarrestar, en tiempo real, los efectos de 
la atmósfera de la Tierra en la formación de las 
imágenes astronómicas. 
Para lograrlo se inserta en el camino óptico del 
telescopio un espejo deformable sostenido por un 
conjunto de actuadores controlados por 
computadora.


